

ગાંધીનગર બેઠક પર વાજપાઈ ૧૯૯૯માં પોપટલાલ પટેલ સામે લોકસભા લડ્યા હતા

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ૧૯૯૯માં અટલ બિહારી બાજપાઈ ગાંધીનગરની લોકસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડી ૧૩ દિવસ માટે વડાપ્રધાન બન્યા હતા. જોકે આ પછી યોજાયેલ પેટાચૂંટણીમાં વિજય પટેલ ગાંધીનગરના સાંસદ બન્યા હતા.

અટલ બિહારી બાજપાઈને આમ તો જિલ્લા એક કુશળ સંગ્રહક, પ્રચારક અને વિચક્ષણ રાજકીય નેતા તરીકે ઓળખતો હતો. તેઓ ગાંધીનગરમાં બે વાર ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધિવેશનમાં ભાગ લેવા માટે આવ્યા હતા.

તેઓ દહેગામની પેટા ચૂંટણીમાં ભાજપના તત્કાલીન ઉમેદવાર સ્વ. ગાભાજી ઠાકોરની પ્રચાર સભા સંબોધવા અમદાવાદ આવ્યા હતા. ભાજપના બે સભ્યો સંસદમાં ચૂંટાયા ત્યારે તેમની સાથે મહેસાણાથી ડૉ. એ.કે. પટેલ ચૂંટાઈને સંસદમાં ગયા હતા.

૧૯૯૯માં ભાજપની સરકારમાં થયેલા ભળવાને નાથવા તેઓ ગાંધીનગર આવ્યા ત્યારે તેમણે વિચક્ષણ રાજનેતાની ભૂમિકા ભજવી સુરેશ મહેતાની નેતાપદે પસંદગી કરી હતી.

૧૯૯૯માં ચૂંટણી જંગમાં તેમના ઉમેદવાર તરીકેનું કાર્યાલય ધ-૫ જુનુ શાલિમાર સિનેમા પાસે બનાવ્યું હતું ત્યારે મતદારોને લખાતા પ્રચાર કાર્ડ ઠાલ ગાંધીનગર (દે)ના ધારાસભ્ય અને વિધાનસભાના પૂર્વ ઉપાધ્યક્ષ શંભુજી ઠાકોર અને તેમની ટીમે કામગીરી સંભાળી હતી. આ વખતે તેમની સામે ગાંધીનગરના પૂર્વ ધારાસભ્ય પોપટલાલ પટેલને મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા હતા.

ગાંધીનગરમાં ભાજપના રાષ્ટ્રીય અધિવેશનમાં તેમણે એકાત્મ માનવવાદ સાથે ગાંધી વિચારને વણી આગળ વધવાની કહેલી વાતે ભારે વિવાદ તત્કાલીન રાજકારણમાં જગાવ્યો હતો. તેમણે ભાજપના બીજા અધિવેશન ૧૯૯૫માં યોજાયું ત્યારે આવ્યા હતા. આ બંને અધિવેશન ગાંધીનગર ટાઉનહોલમાં થયા હતા.



શબનમી શામ...ગાંધીનગર કી શામ... સ્વાતંત્ર્ય પર્વની સાંજ એટલે પ્રવૃત્તિઓ અને પરિશ્રમથી મુક્ત આઝાદ સાંજ. આવી સાંજે ગાંધીનગરમાં ખરેખર 'જલસો' પડી ગયો. ગુજરાતના ઘરેઠાં જેવાં ગાયક પાર્થિવ ગોહિલનો ઘેરૂર અવાજ મહાત્મા મંદિરના અતિ આધુનિક કન્વેન્શન હોલમાં ગુંજી ઉઠ્યો... એમાં શ્રેષ્ઠ મહિલા ગાયકોમાં જેમની ગણના થાય એવા જહાન્વી શ્રીમાંકરનો સાથ ભળ્યો, પછી તો પુછવું જ શું? મહાત્મા મંદિરના વિશાળ હોલમાં ઉપસ્થિત શ્રોતાઓ પણ 'શબનમી' થઈ ગયા... ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ મહાત્મા મંદિરના મુખ્ય કન્વેન્શન હોલમાં સૌપ્રથમ વખત કોઈ કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું... મહાત્મા મંદિરની વિશાળતા, પાર્થિવ ગોહિલ અને જહાન્વી શ્રીમાંકરના સ્વરોની દિવ્યતા અને ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના આયોજનની કુશળતાએ શબનમી સાંજને ભવ્યતા બક્ષી... સિદ્ધહસ્ત સંગીતકારોના સચવાતે પાર્થિવ-જહાન્વીએ એક એકથી યથિયાતા ગીતો રજૂ કર્યાં... નવા મેલોડીયસ ગીતો, નવા ઓકબીટ, જૂના લોકપ્રિય ડ્યુએટ્સ, કલાસિકલ રાગ આધારિત ગીતો, ગરબા, ભક્તિ, સંગીત અને દેશભક્તિ ગીતો... ગાયકીનો કોઈ પ્રકાર બાકી ન રહી જાય એટલા ખૂબ પૂર્વક ડિઝાઈન કરેલા કાર્યક્રમે 'જલસો' શિષ્ટકને સાર્થક કર્યું. ગુજરાતી નાટકોના અભિનેતા અને ઉદ્યોગકર્તા દિલીપ રાવલે વિવિધ પ્રકારના ગીતોની રજૂઆત વચ્ચે 'જલસો જહાજ'ને સાચા અર્થમાં એન્કરીંગ પુરૂ પાડ્યું. એમના શબ્દો અને શૈલીને પ્રેક્ષકોએ પ્રેમપૂર્વક માણ્યા. ખરેખર ભાગ્યેજ અનુભવી હોય એવી શબનમી સાંજ ગાંધીનગરે માણી...!!!!

રાજ્યમાં સાત દિવસનો શોક જાહેર

સ્વ. બાજપાઈના અંતિમ સંસ્કાર દિને આજે રાજ્યભરની શાળા-કોલેજો અને યુનિવર્સિટી ભવનો તથા સરકારી, અર્ધસરકારી કચેરીઓ બંધ રહેશે : રાજ્યપાલ અને મુખ્યમંત્રી સહિત પૂર્વ મુખ્યમંત્રીઓની બાજપાઈને શ્રદ્ધાંજલિ આપી

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી અટલ બિહારી બાજપાઈના દુઃખદ અવસાન અંગે ગુજરાત સરકારે સાત દિવસનો રાષ્ટ્રીય શોક જાહેર કર્યો છે. ૧૬મીથી ૨૨ ઓગસ્ટ દરમિયાન સરકારી કચેરીઓ પર રાષ્ટ્રધ્વજ અડધી કાઠીએ ફરકાવાશે. સદગતના અંતિમ સંસ્કાર

આવતીકાલે યોજનાર છે. તેમના સન્માનમાં રાજ્ય સરકારની સરકારી, અર્ધસરકારી અને સ્થાનિક સ્વરાજની કચેરીઓ તથા શાળા-કોલેજોએ યુનિવર્સિટી ભવનો રજા પાળશે. પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી અટલબિહારી બાજપાઈના નિધન બદલ રાજ્યભરમાંથી શોકાંજલિનો અવિરત પ્રવાહ વહી રહ્યો છે. ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાન શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીજીના દુઃખદ નિધન અંગે ગુજરાતના રાજ્યપાલ શ્રી ઓ. પી.કોહલીએ ભાવભરી શ્રદ્ધાંજલિ આપી હતી. આજે સાંજે રાજ્યભવન ખાતે રાજ્યપાલશ્રીની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલી શોકસભામાં સ્વર્ગસ્થ શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીજીના માનમાં બે મિનિટનું મૌન

પાળવામાં આવ્યું હતું. શોકસભામાં રાજ્યભવનના સૌ અધિકારીઓ અને કર્મચારીગણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ પૂર્વ વડાપ્રધાન અને વરિષ્ઠ અગ્રણી શ્રી અટલ બિહારી વાજપેયીજીના દુઃખદ અવસાન અંગે ઘેરા શોક અને ઊંડા દુઃખની લાગણી વ્યક્ત કરી શ્રદ્ધાંજલી પાઠવી છે. સ્વ. શ્રી અટલ બિહારીજીને શ્રદ્ધાંજલી પાઠવતા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે આ યુગના સૌથી મોટા નેતા અટલજીની ચીરવિદાયથી આપણને સોને કદિ ન પૂરાય એવી ખોટ પડી છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ કહ્યું કે શ્રી અટલ બિહારીજીને પશ્ચાત્ત્યાજી ઉપર ઊઠીને હરેક વ્યક્તિએ પ્રેમ-આદર સન્માન આપ્યા છે. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શ્રી કેશુભાઈ પટેલે સ્વ. બાજપાઈને અંજલિ આપતા જણાવ્યું હતું કે, દેશે એક ઈમાનદાર નેતા ગુમાવ્યો છે. પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શંકરસિંહ વાઘેલાએ પણ બાજપાઈને અંજલિ આપતા જણાવ્યું હતું કે, બાજપાઈજી સૌને સાથે લઈને ચાલનારા રાજનેતા હતા.

મહિલા બાળ વિકાસ સમિતિમાંથી રામાજી ઠાકોરનું રાજીનામું રાજીનામું આપતા સમિતિની રચના નહિ થાય

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતની મહિલા-બાળ વિકાસ સમિતિના સભ્યપદેથી આજે જિલ્લા પંચાયતના પૂર્વ પ્રમુખ રામાજી ઠાકોરે રાજીનામું આપ્યું છે. સમિતિઓની રચનાને મુદ્દે કોંગ્રેસ સભ્યોમાં ઉભી થયેલી નારાજગીનો સૂર હજુ સુધી શમ્યો નથી. આજે જિલ્લા પંચાયતની મહિલા બાળ વિકાસ સમિતિમાંથી રામાજી ઠાકોરે રાજીનામાનો પત્ર જિલ્લા વિકાસ અધિકારીશ્રીને ઉદ્દેશી લખી મોકલ્યો છે. આ સમિતિમાંથી ત્રણ સભ્યોએ સભ્યપદેથી રાજીનામા આપતા હવે આ સમિતિની રચના માટે પહેલી બેઠકમાં જ કોરમ નહિ થતાં સમિતિની રચનાને લઈ પ્રશ્નાર્થ ઉભો થશે. કોંગ્રેસ શાસિત પંચાયતમાં પહેલીવાર સમિતિની રચના સભ્યોના અભાવે થતી અટકી પડશે. પૂર્વ પ્રમુખ જૂના પાંચેય સભ્યોએ સમિતિઓમાંથી રાજીનામા ધરી દેતાં કોંગ્રેસમાં જૂથબંધી ચરમસીમાએ પહોંચી છે. આને પગલે હવે સમિતિઓની રચનાને લઈ પ્રદેશ સમિતિ દરમિયાનગીરી કરશે તેવા સંકેતો મળી રહ્યા છે. આ ઉગાઉ શિક્ષણ સમિતિમાંથી બે સભ્યો અને આરોગ્ય સમિતિમાંથી બે સભ્યોએ રાજીનામા આપ્યા છે જે નોંધનીય છે. સમિતિઓની રચનાની મડાગાંઠને લઈ જિલ્લા આગેવાનોએ ઢાલ મૌન ધારણ કરી લીધું છે.

શહેરમાં ઘ અને ઘ-૧ કક્ષાના મકાનોનું રિનોવેશન હાથ ધરાશે

સે-૮ માં ઘ અને ઘ-૧ સહીત જુ-૧ કક્ષાના મકાનો મજબુતીકરણ હેઠળ આવરી લેવાશે

ગાંધીનગર તા. ૧૬ સે-૮ માં ઘ અને ઘ-૧ સહીત જુ-૧ કક્ષાના સરકારી આવાસોના મજબુતીકરણ માટે તંત્ર દ્વારા વિભાગને દરખાસ્ત કરવામાં આવી છે. આ કામગીરી અન્વયે રૂ. ૪.૨૪ કરોડનો ખર્ચ થવાનો અંદાજ છે. શહેરના સેક્ટરોમાં સ્થિત જુદી જુદી કક્ષાના સરકારી આવાસો તોડવા માટે પણ કામગીરી ચાલી રહી છે. જ્યારે રહેણાંકની દ્રષ્ટીએ મોટાભાગના આવાસો જોખમી હોવાનું પણ ધ્યાને આવ્યું છે. ત્યારે તબક્કાવાર ભયજનક મકાનો તોડવામાં પણ

આવી રહ્યા છે. ગાંધીનગરના સેક્ટરોમાં સ્થિત દાયકાઓ જુના સરકારી મકાનો જોખમી હાલતમાં છે. સેક્ટરોમાં જુના અને કંગાળ મકાનો તોડીને નવા મકાનો બાંધવા માટે પણ કાર્યયોજના તબક્કાવાર તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે. અગાઉ નિકાલ હેઠળના મકાનો તોડી નાંખવામાં આવ્યા બાદ સેક્ટરોમાં સર્વેના અંતે હજુ પણ સેક્ટરોમાં જોખમી મકાનો તોડવા માટે તબક્કાવાર કામગીરી હાથ ધરવામાં

ત્રણ-ચાર દિવસમાં રાજ્યમાં નોંધપાત્ર વરસાદની સંભાવના

અપર એરસાયકલોજિકલ સરકુલેશનની સ્થિતિ : રાજ્યના ૧૧ જિલ્લામાં તો ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ગાંધીનગર-અમદાવાદ શહેર સહિત રાજ્યભરમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી મેઘરાજ આંખ મીચામણાં કરી રહ્યા છે અને તેમની મેઘવંચાળી જગતના તાત સહિત રાજ્યના પ્રજાજનોને વંચિત રાખી રહ્યા છે ત્યારે હવામાન વિભાગે હવે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસમાં ગુજરાતમાં ઘણાખરા ભાગોમાં વરસાદ પડવાની આગાહી કરી છે. જેમાં રાજ્યના ૧૧ જિલ્લાઓમાં તો, ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહી કરવામાં આવી છે. હવામાન ખાતાની આ આગાહીને પગલે જગતના તાત સહિત રાજ્યના પ્રજાજનોમાં હવે મોડે મોડે પણ સારા વરસાદની આશા બંધાઈ છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગુજરાત રાજ્યમાં છેલ્લા ત્રણ સપ્તાહથી વરસાદ પડી રહ્યો નથી.

સીબીએસઈ શાળામાં ધો-૨ સુધી વિદ્યાર્થીઓને બેગમાંથી મુક્તિ

ભાર વિનાનું ભણતર કન્સેપ્ટની અમલવારી : સીબીએસઈ બોર્ડ શાળામાં બીજા ધોરણ સુધીના બાળકોને સ્કૂલ બેગ હોમવર્કમાંથી મુક્તિ મળતાં મોટી રાહત

અમદાવાદ, તા. ૧૬ સીબીએસઈ બોર્ડની શાળાઓમાં અભ્યાસ કરતાં ભૂલકાંઓને હવે સ્કૂલ બેગ અને હોમવર્કના બોજમાંથી મુક્તિ આપતો પૂબ જ રાહતભર્યાં નિર્ણય સીબીએસઈ બોર્ડે જાહેર કર્યો છે. સીબીએસઈ બોર્ડે સંલગ્ન શાળાઓમાં બોર્ડ ધોરણ-૨ સુધીના વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલ બેગ અને હોમવર્કમાંથી મુક્તિ આપવાનો આદેશ કર્યો છે. જેને પગલે હવે સીબીએસઈની તમામ શાળાઓમાં ધોરણ-૨ સુધીના બાળકોને સ્કૂલ બેગ અને હોમવર્કમાંથી મુક્તિ મળશે. સીબીએસઈ અને ગુજરાત બોર્ડની શાળાઓમાં ભણના લાખો વિદ્યાર્થીઓને સ્કૂલ બેગનો બોજો અને વધુ પડતું હોમવર્ક કરવાનું હોવાની ફરિયાદો ઉઠતી હતી. તાજેતરમાં મદ્રાસ હાઈકોર્ટે ચુકાદો જાહેર કર્યા બાદ બોર્ડે કડકાઈભર્યું વલણ અપનાવ્યું છે. એટલું જ નહીં આ ઉપરાંત શાળાઓમાં ધોરણ અઠ સુધીમાં અન્ય કોઈ સ્ટેશનરી, પાઠ્યપુસ્તકોનો ઉપયોગ કરવાના બદલે વિદ્યાર્થીઓના શારીરિક અને માનસિક વિકાસ માટે એનસીઈઆરટીનો અભ્યાસક્રમ લાગુ કરવાનો આદેશ કરતા સીબીએસઈ શાળાઓમાં ધોરણ-૨ સુધીના વિદ્યાર્થીઓ માટે આગામી શૈક્ષણિક વર્ષથી સીબીએસઈનો કોર્સ અમલી થશે. તાજેતરમાં મદ્રાસ હાઈકોર્ટે ચુકાદો જાહેર કર્યા બાદ બોર્ડે કડકાઈભર્યું વલણ અપનાવ્યું છે. અમદાવાદ શહેરમાં પૉઠવી વધુ સીબીએસઈ શાળાઓ છે. જો કે, કેન્દ્રીય વિદ્યાલયોમાં તો પહેલેથી ધોરણ-૨ સુધીના બાળકોને હોમવર્ક અને ભારે સ્કૂલ બેગમાંથી મુક્તિ આપવામાં આવી છે. આ અંગે

પેથાપુરમાં આવતીકાલથી ૧૦ મી નેશનલ થાઈ બોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપનો પ્રારંભ ગાંધીનગર તા. ૧૬ ગાંધીનગરમાં પેથાપુર ખાતે સ્થિત મોટી સમાજના ભવનમાં આવતીકાલે સવારે ૯ : ૩૦ કલાકે થાઈબોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપનો પ્રારંભ થશે. ગાંધીનગરમાં પ્રથમવાર યોજાનારી આ ૧૦મી નેશનલ થાઈ બોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં સમગ્ર દેશમાંથી ૧૭ રાજ્યોના ૮૦૦ થી વધુ ખેલાડીઓ ભાગ લેશે. જ્યારે ગાંધીનગરના પણ ૧૪ ખેલાડીઓ આ નેશનલ ચેમ્પિયનશીપમાં ભાગ લેશે. ગાંધીનગરના આંગણે પ્રથમવાર યોજાનારી થાઈ બોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપ અંગે ઈન્ડિયન ફેડરેશનના ડુ કુલદીપ વેસ્ટ ઝોન થાઈ બોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં ગુજરાતની ટીમ છેલ્લા બે વર્ષથી ત્રીજા સ્થાને આવે છે. જ્યારે આ બોક્સીંગ ચેમ્પિયનશીપમાં પ્રથમવાર સાંજે ૬ થી ૧૧ કલાક દરમિયાન નાઈટ ટુર્નામેન્ટનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે ગાંધીનગરમાં પ્રથમવાર યોજાતી આ ટુર્નામેન્ટનો સ્થાનિકોને પણ લાભ મળે તેવા આશયથી એન્ટ્રી ફી રાખવામાં આવી છે. જ્યારે આ ટુર્નામેન્ટમાં ગાંધીનગરના પણ ૧૪ ખેલાડીઓ ભાગ લેશે. જેમાં ૮ બોયઝ તેમજ ૫ ગર્લ્સનો સમાવેશ થાય છે. જ્યારે આ ખેલાડીઓમાં નગરની પાંચ શાળાના સ્કૂલ નેશનલ મેડલ વિજેતા ખેલાડીઓ પણ ભાગ લેશે.